

签下梅西, 贝克汉姆圆梦



本版撰稿 特约记者 谢勤德

一夜之间,迈阿密国际成为了国际足坛顶流,这支职业大联盟球队究竟是什么来头?梅西为什么会拒绝沙特利雅得新月开出的天价合同而选择它?

在梅西加盟之前,绝大多数球迷对迈阿密国际的了解仅限于“那支贝克汉姆的球队”,梅西加盟之后则升级为“贝克汉姆当年花了2500万美元收购,现在价值10亿美元的球队”,但实际上这两种说法都是错误的。

贝克汉姆确实是迈阿密国际的主席兼股东,但仅是股东之一,所谓花费2500万美元收购迈阿密国际,指的其实是当年贝克汉姆加盟洛杉矶银河时,与美国职业大联盟签下的一个特殊条款,该条款允许他在退役后花费2500万美元获得除纽约外其他所有城市的扩展经营权(即可在纽约外任何城市组建一支大联盟新军)。

所以这2500万欧元其实只是交给美国职业大联盟的门票钱,仅有这张门票还不够,贝克汉姆还要从无到有去建立一家俱乐部(包括体育场和训练场等基础设施),虽说贝克汉姆身家不菲,但这笔开支对他来说也是个负担不起的天文数字。

所以尽管早在2014年2月,贝克汉姆便宣布将行使权力在迈阿密组建一支球队,但直到2017年6月,贝克汉姆领衔的财团才终于完成了用于修建球场的土地收购,之后由于缺乏资金,贝克汉姆又不得不花了半年时间寻找新股东,直至迈阿密本地建筑业巨头赫尔蒙·马斯与何塞·马斯加入投资团队后,球场才开始动工。

时至今日,贝克汉姆与马斯兄弟三人共同持有的股份在股东中是最多的,但也没有超过50%,他们三人之间的股权如何分配则没有披露。当然了,贝克汉姆赚的确实不少,别的不说,田纳西州首府纳什维尔为了组建

一支职业大联盟球队,向职业大联盟缴纳了1.5亿美元后才获得相应的扩展经营权。

另一在社交媒体上广为流传的说法是贝克汉姆自建队以来一直都将梅西视为头号签约目标,这个故事很励志,但很遗憾也不是真的。

2018年1月,职业大联盟正式宣布接纳迈阿密国际为联盟第25支球队(2020年正式加入),当时贝克汉姆在新闻发布会提到的唯一巨星其实是C罗:“我已经接到了不少顶级球员的电话,我有很多选择,C罗会来吗?这个问题你要去问他。”

直到半年后,即2018年9月,英格兰媒体才第一次爆料称迈阿密国际希望能在2020年夏天签下梅西,网媒《竞技》则说迈阿密竞技真正将梅西视为目标其实是2021年夏天的事,尽管当时梅西选择了巴黎圣日耳曼,但贝克汉姆还是看到了签下阿根廷人的希望。



梅西在2021年的时候,斥资500万英镑在迈阿密购买了一幢豪宅。豪宅坐落在阳光岛的沙滩上,面积511平方米,有四间卧室、四个浴室,还有一间能贮藏1000瓶美酒的酒窖

回归家庭, 钱不是最重要的

为什么梅西会选择迈阿密国际而不是利雅得新月?西班牙媒体说沙特方面最后时刻开出的价格是不可思议的三年合同,每年五亿欧元,如果梅西签约,还将支付给他的经纪人父亲2500万欧元!

首先,梅西从始至终都没有将钱视为最重要的东西,他自己也说如果是为了钱,那肯定就选沙特了。

对梅西来说家人才是最关键的,谈及效力于巴黎的两年,阿根廷人反复谈到自己无法享受家庭生活:“在巴萨时我每天都会去学校接孩子,但在巴黎就很少,和他们一起活动的次数也少了,很幸运,我已在足球世界中赢得了一切,现在是时候超越足球,回归家庭了。”

去沙特,收入虽然高,但由于社会文化方面存在巨大差异,孩子的教育是个体大问题,梅西妻子安东内拉也坚决反对,表示不想搬家去沙特。

迈阿密就不一样,生活习惯和社会文化的差别不会太大,甚至连气候都与巴塞罗那非常像,过去几年梅西全家都会去迈阿密度假,而且早在2019年就在迈阿密买了房子,适应起

来要轻松得多。此外,迈阿密在美国东海岸,距离梅西老家罗萨里奥虽然也远,但和从利雅得飞相比还是近了许多。

其次,虽说迈阿密国际的报价没有利雅得新月那么夸张,但也算得上创纪录了。西班牙媒体说报价分为三部分,第一部分是固定年薪,大约在5000万欧元左右;第二部分是职业大联盟两大赞助商苹果公司与阿迪达斯的相关利润分成;第三部分是迈阿密国际的俱乐部股份,算下来每年的总收入大概在1.25亿欧元左右。

但值得注意的是,后两部分都是浮动的,都有很大的增长空间。苹果TV是职业大联盟转播商,阿迪达斯公司有球衣及相关产品销售权,梅西到来后广告收入以及球衣销售收入肯定暴涨,具体涨多少谁都没个准数。

迈阿密国际的股权就更是下金蛋的母鸡,梅西加盟前,俱乐部估值为5.85亿美元,相关机构预测梅西到来后立马就能突破10亿美元,接下来美国要连续举办美洲杯与世界杯,足球浪潮才刚刚开始。



大联盟垫底, 正接触梅西最信任的主帅

C罗加盟沙特联赛的首个赛季未能拿到冠军,梅西加盟大联盟的首个赛季能拿到冠军吗?很难,比C罗还难,利雅得胜利好歹在C罗加盟前就是夺冠热门,迈阿密国际则是妥妥的鱼腩,目前踢了16场常规赛,以5胜11负的成绩排在东部倒数第一。

职业大联盟的赛制和NBA基本一致,分为东部和西部两个半区,每个半区的前七名进入季后赛,第八名和第九名则要踢附加赛争夺最后一个季后赛门票,目前迈阿密国际比东部第九名夏洛特FC少六分。

看起来差距不大,但问题是梅西

与巴黎圣日耳曼的合同6月30日才到期,职业大联盟转会窗口7月5日才会开放,加入球队后阿根廷人也不可能立即出场,还要训练恢复身体状态,美国媒体预计他最早也要等到7月21日第23轮联赛才能出场,而常规赛总共也就34场。

更大的问题在于迈阿密国际的阵容实在太差了,原阿根廷国脚伊瓜因和原法国国脚马图伊迪离队后,球队头号球星是膝盖曾受过重伤的委内瑞拉前锋马丁内斯,接下来就要轮到原纽卡斯尔右后卫耶德林和前顿涅茨克矿工球员克里索夫,甚至连有欧洲联赛效力经历的球员都寥寥无

几。熟悉的名字倒是有,比如说原曼联后卫菲尔·内维尔的儿子哈维·内维尔,以及从布伦特福德二线队回归的罗密欧·贝克汉姆,但指望这两位名门之后去帮助梅西不切实际。

此外,迈阿密国际上周刚解雇了执教球队两年半的菲尔·内维尔,目前带队的是临时主帅、原阿根廷国脚莫拉莱斯,俱乐部目前正在接触阿根廷主帅马蒂诺,后者曾在2014年至2016年间执教阿根廷队,并在2013-2014赛季执教过巴萨,是梅西最信任的主教练之一。



NBA总决赛迈阿密热火主场对阵丹佛掘金比赛期间,热火队美航球馆上方的大屏幕上打出了“欢迎梅西来到迈阿密”的标语。毫无疑问,这将成为这座城市的新名片

财务制度严苛, 打造豪华军团没那么简单

或许有人会说梅西来了,梅西的朋友们还会远吗?阵容差,换人不就行了?布斯克茨和阿尔巴不是都还自由身吗?苏亚雷斯这不来踢兄弟足球?

还真没那么简单。职业大联盟的财务制度比西甲还严,所有的球员合同都必须得到职业大联盟的批准,2023年各支球队的工资帽是520万美元——是的,没错,一支球队球员总工

资上限是520万美元!

那为什么迈阿密国际能给梅西开5000万欧元的固定工资?因为职业大联盟还会给各种特例,其中最特殊的一条是每支球队每个赛季可以签约三位不受工资帽限制的指定球员,具体到本赛季,迈阿密国际的三位指定球员是皮萨罗、坎帕纳与格雷戈尔,这三位球员的工资不计入工资帽,其他球员可以拿到的顶薪是61.25

万美元。

为了给梅西腾出指定球员指标,迈阿密国际接下来要把格雷戈尔的合同从指定转为非指定,但由于皮萨罗和坎帕纳的工资高出了平均工资上限,想要再腾出指定球员名额,就只能一次性买断,而且一次性买断的指标也只有一个。

换句话说,本赛季签下梅西后,迈阿密国际最多只能再为一位球员开出

不受工资帽限制的高工资,即便到了下赛季也最多只能签下两个,距离打造豪华军团的目标还远得很。

那用年薪加赞助的方式行不行呢?不行,赞助一样要算进去。2020年,迈阿密国际曾尝试用这样的方式隐瞒马图伊迪的真实收入,没有将法国人放入指定球员名单中,结果一年后查出,不仅被重罚,时任体育总监还被禁赛。